g . EXERCICES
i M.M.C et R.D.M - Fiche 3

Calculs de contraintes Feuille n°1

EXERCICE 1 Réponses numériques  SOLIDE1: O y=1,27 MPa; T1y=1,02 MPa; Oy, = +4,6 MPa
SOLIDE 2: O n=3,98 MPa; T =397,9 MPa
SOLIDE 3 : T1,=5MPa; Oy =+210 MPa

Pour chaque solide proposé, calculer la contrainte maximum dans la section S et indiquer de quelle sollicitation il s’agit.

SOLIDE 1 SOLIDE 2 SOLIDE 3

Barre pleine cylindrique d = 10 mm Barre pleine cylindrique d = 8 mm Barre pleine carrée de coté a= 10 mm
N =100 N N =200 N Tz=500 N
Ty=80N Mt =40 N.m Mfy = 35 N.m

Mfz =450 N.mm
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MQ Réponses numériques
Sy Or=0 Tc= 2,6 MPa Tr=127,4 MPa Sc1 Or=#*204MPa T¢=2,6 MPa Tr=127,7 MPa
Ss Og=%9,1MPa  Tc¢=-1,1 MPa Tr=37,7 MPa Scz Og=%27,9MPa Tc¢=-3,1 MPa Tr=174,7 MPa
Sc Or=0 Tc=0 Tr=174,7 MPa Secz OrF=0 Tc=0 Tr=589,5 MPa

Sp Or=0 Tc=0 Ir=0

Pour le solide proposé, composé de cylindres pleins de différents diameétres et longueurs, calculer la contrainte maximum dans les sections Sy a Sp et indiquer de
quelle sollicitation il s’agit.

= Sa Mt=25N.m
B Ty=200N
Se1 Mt=25N.m
Ty=200N
Mfz=-2000 N.mm
S Mt=25N.m
Ty=-200N
Mfz=-3000 N.mm
L =10 mm d=15mm Fe Se2 Mt =25N.m
L=10 mm d=9mm d=6 mm Ty=-200N
L =20 mm L=25mm Mfz=-2000 N.mm
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